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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο

Θέμα: Καταγγελίες και έλεγχοι αυθαίρετης δόμησης την τελευταία εξαετία

Κύριε Υπουργέ,

Η αυθαίρετη δόμηση εξακολουθεί να αποτελεί διαχρονικά ένα από τα σοβαρότερα
προβλήματα της πολεοδομικής και περιβαλλοντικής πολιτικής στη χώρα μας. Η
κυβέρνηση της Ν.Δ, από τότε που ανέλαβε τα ηνία της διακυβέρνησης της χώρας το
2019, δρομολογεί σημαντικές και καινοτόμες νομοθετικές ρυθμίσεις για την
αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού.
Παρά τις θετικές νομοθετικές παρεμβάσεις και τις άλλες κυβερνητικές πρωτοβουλίες,
αναφορές πολιτών και φορέων καταδεικνύουν ότι η αυθαίρετη δόμηση εξακολουθεί
να υφίσταται σε πολλές περιοχές της χώρας, είτε με τη μορφή νέων κατασκευών είτε
με επεκτάσεις υφιστάμενων και η καταπολέμηση της αποτελεί πάγιο αίτημα της
ελληνικής κοινωνίας.

Η αυθαίρετη δόμηση εξακολουθεί να συνιστά διαχρονικό πρόβλημα στην Ελλάδα, με
σοβαρές συνέπειες για το περιβάλλον, την πολεοδομική τάξη, την ασφάλεια των
κατασκευών και τη δίκαιη ανάπτυξη του αστικού και περιαστικού χώρου.

Ταυτόχρονα το τελευταίο διάστημα έχουν καταγραφεί περιπτώσεις κατά τις οποίες σε
συγκεκριμένες υπηρεσίες (π.χ. ΥΔΟΜ Χαλκιδικής, ΥΔΟΜ Ρόδου), ερευνώνται πλέον
από τη Δικαιοσύνη κρούσματα εκτεταμένης διαφθοράς, που συνδέονται και με τη
δόμηση με παράνομο ή αυθαίρετο τρόπο.

Κατόπιν τούτων και με δεδομένη (α) την ανάγκη αποτίμησης της
αποτελεσματικότητας του μηχανισμού ελέγχου αυθαιρέτων και (β) το γεγονός ότι οι
σχετικές υπηρεσίες υπάγονται διοικητικά στην τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου βαθμού.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πόσες συγκεκριμένες καταγγελίες για αυθαίρετη δόμηση έχουν κατατεθεί συνολικά
ανά έτος την τελευταία εξαετία (2019–2024) στις αρμόδιες υπηρεσίες (όπως οι
ΥΔΟΜ, κ.λπ.), ανά υπηρεσία (ΥΔΟΜ) και έτος;
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2. Πόσες από τις εν λόγω συγκεκριμένες καταγγελίες έχουν ελεγχθεί ανά
συγκεκριμένη υπηρεσία (ανά ΥΔΟΜ), και σε πόσες περιπτώσεις διαπιστώθηκαν
παραβάσεις που οδήγησαν σε επιβολή κυρώσεων ανά υπηρεσία (ΥΔΟΜ) και έτος.

3. Πόσοι αυτεπάγγελτοι έλεγχοι για αυθαίρετη δόμηση έχουν διενεργηθεί ανά
υπηρεσία (ΥΔΟΜ) και ανά έτος την τελευταία εξαετία (2019–2024) και σε πόσες
περιπτώσεις διαπιστώθηκαν παραβάσεις που οδήγησαν σε επιβολή κυρώσεων ανά
υπηρεσία (ΥΔΟΜ) και έτος.

Μετά τιμής,

Θόδωρος Σκυλακάκης




